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Venø Kirke ñ kontakter  

 

Sognepræst Per Mikkelsen 

Tlf. 97 86 80 15, mandag fri 

pm@km.dk 

 

Formand Ove Bjerre-Pedersen 

Tlf. 97 86 82 00 

mr@venoe.dk 

 

Graver, Struer kirkegård 

Kirkegårdsleder Bent Vincents 

Tlf. 96 84 92 09 

bent@struerkirkegaardskontor.dk 

 

Kirketjener 

Anker F. Jensen 

Tlf. 97 86 80 79 

frimodt@live.dk 

 

Servicemedarbejdere: 

Lene Marie Jensen  

Tlf. 97 86 81 14 

Julie Gjern 

Tlf. 97 86 83 62 

 

Kirkeværge Ellen Hylleberg 

Tlf. 46 40 30 09 

ehy@mail.dk 

 

Organist 

(vikarordning)  

 

Kirkesanger  

Grethe Munk-Andersen 

Tlf. 97 86 80 79 

gma@stgym.dk 

 

Kirkesanger 

Irma Bjerre-Pedersen 

Tlf. 97 86 82 00 

ibjerrepedersen@hotmail.com 

VENØ  KIRKE 

LIVET ER EN MORGENGAVE  

En uges sommerhøjskole på Løgumkloster Højskole den 13. til 19. juni 

2010 . 

 For 2 år siden arrangerede Struer Sogn sammen med Løgumkloster 

Højskole en uges ophold, hvor der deltog et lille halvhundrede kursister. En 

stor del af dem var fra Struer og Venø, men også folk fra andre dele af lan-

det, for kurset var naturligvis åbent for alle interesserede. Det endte med, at 

vi fik en rigtig god uge. Siden 2008 er vi fra forskellig side blevet opfordret 

til om ikke ligefrem at gentage, så i al fald igen at arrangere en ny sommer-

højskole, og de opfordringer har vi nu gjort alvor af.  

 I efteråret var vi til et planlægningsmøde sammen med det dygtige 

forstanderpar, teologerne Vita og Bent Andreasen. De har nu i en årrække 

drevet skolen, opbygget dens kursusprogram, moderniseret bygningerne 

og fået tilknyttet dygtige medarbejdere. De har i det hele taget formået ð 

energisk og kvalificeret ð at gøre højskolens særlige anliggende, livsoplys-

ning, gældende i en nutidig verden. At kunne gøre det og dermed også 

skaffe nye højskoleelever ð det er der bedrift over, og det har de to kunnet.  

 Sammen med dem har vi sammensat kurset óLivet er en morgenga-

veó, som vil best¬ af foredrag og levende samtale. Vi vil b¬de beskÞftige os 

med kristendommens komme til Danmark og med fortællinger fra Dan-

markshistorien. I mødet med kunst, litteratur, musik og fællessang vil men-

neskelivet blive belyst fra mange vinkler. 

 Af foredragsholdere kan ud over Vita og Bent Andreasen nævnes 

Johannes Nørregaard Frandsen, forfatteren og digteren Jens Rosendal, 

generalsekretær i Bibelselskabet, Tine Lindhardt, sognepræst Jørgen Glee-

rup samt undertegnede. Desuden er der ekskursioner rundt i Sønderjylland 

ð til Hedeby og vikingemuseet og historien om nordens apostel, Ansgar, 

samt til Slesvig og Gottorp Slot og også Ribe Domkirke. 

 Chancen er til stede for, at man i denne uge kan få et ophold, der i 

kvalitet er fuldt ud sammenlignelig med de kulturrejser, som rejseselskaber-

ne tilbyder. For når sandt skal siges, så er et højskoleophold nemlig også en 

slags rejse, hvor man er på kulturel opdagelse og i en uges tid befinder sig i 

en atmosfære af åbenhed og nye overraskende indtryk. Dertil kommer de 

mange samtaler og drøftelser deltagerne i mellem, som opstår både før, 

under og efter de programsatte foredrag og arrangementer.  

 Alle kan naturligvis deltage i sommerhøjskolen ð også folk andre ste-

der fra end Venø og Struer sogne, men fra Struer Kirke er der arrangeret 

gratis buskørsel søndag den 13. juni kl. 14:00 og med hjemkomst til Struer 

ved middagstid lørdag den 19. juni. I våbenhuset i Venø Kirke ligger der et 

udførligt program. Man kan tilmelde sig til Løgumkloster Højskole, under-

tegnede eller kordegnekontoret i Struer.  

/ Per Mikkelsen 

mailto:ibjerrepedersen@hotmail.com
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 KIRKERENOVERING  

Den 30. januar holdt menighedsrådet møde med Dan Ljungar vedrørende 

kirkerenoveringen. 

 Halvandet år er gået siden der blev holdt stormøde med biskop, Kgl. 

bygningsinspektør, Nationalmuseet, provst, arkitekt og Hans Edvard Nørre-

gaard Nielsen. Dengang blev der lagt op til behov for revideringer af pro-

jektet, for at det kunne gennemføres. Desuden skulle der nye besøg til fra 

Nationalmuseet for at vurdere det aldersmæssige vedrørende kirkens inven-

tar. 

 Med hensyn til inventaret, så er det meste fra en stor renovering i 

slutningen af 1800 -tallet, bortset fra døbefont og prædikestol. Sidefløjene, 

som hænger på sydsiden, har nok 2-300 år på bagen, men har været væk 

fra kirken, hvorfor det ikke giver anledning til problemer, hvis de nedtages. 

 På mødet den 30. januar kom arkitekten med et nyt forslag til våben-

hus. At det bygges op i munkesten, pudses og kalkes, og at der lægges tegl-

tag herpå. Idéen om at lægge tagspån på skibet fastholdes. Ligeledes at 

trærammerne i vinduerne udskiftes med støbte jernrammer. Klokkestablen 

bliver enkel i form af to egestammer. 

 Indvendigt diskuteredes gulvet ð tegl/granit/egeplanker. Bænkeop-

stillingen bliver fast, så det giver indtryk af, at det er en kirke og ikke et multi-

mediehus. Altertavlen foreslås at blive et stenbillede af Knud Agger. Derud-

over ikke store forandringer indvendigt i forhold til det oprindelige projekt, 

men enkeltelementerne blev gennemgået og idéen bag dem drøftet.  

 Planen er nu, at arkitekten udarbejder et revideret projekt, som så 

skal igennem møllen igen, men hvor biskoppen kan tage den endelige be-

slutning. 

/ Venß Menighedsr¬d ñ Ove Bjerre-Pedersen 

 

 

SKÆRTORSDAGSARRANGEM ENT 

Fællesspisning på Venø Efterskole torsdag den 1. april kl. 17:30 . 

Menuen står på stegt Venø-lam og frikadeller med tilbehør, is, vin og vand. 

 Af hensyn til køkkenet er tilmelding (til et menighedsrådsmedlem)  

nødvendig. Tilmelding senest den 28. marts . Arrangementet er gratis. 

 

Efterfølgende er der guds -

tjeneste  ved Per Mikkelsen i  

Venø Kirke kl. 19:30.  

 Alle er hjertelig velkomne. 

/ Venß Menighedsr¬d  

ñ Ove Bjerre-Pedersen 

VENØ  SOGN 

VenøBoen  
 
Anker Jensen (formand) 
tlf. 97 86 80 79 
 
Karin Christensen (kasserer) 
tlf. 97 86 80 15 
 
Medlemskab af VenøBoen opnås ved  
at indbetale kr. 100,- pr. voksen til:  
Hvidbjerg Bank, konto 75005004298.  
 
www.venoe.dk/venoeboen  
 
 
Venø Borger - og   
Grundejerforening  
 
Peter Henriksen (formand) 
tlf. 97 86 81 82 
 
Per Vestergaard (kasserer) 
tlf. 75 81 48 72, mobil 29 63 79 60 
 
Foreningen er åben for alle fastboende 
og/eller grundejere på Venø. Kontakt 
Peter Henriksen. 
 
 
Venø Børne - og Ungdomshus  
 
kan lejes af Børnehusets medlemmer for 
kr. 100 pr. døgn ved henvendelse til 
Antoinette Jensen på tlf. 97 86 81 95. 
 Medlemskab tegnes hos Børnehu-
sets kasserer, Helle Gjern, tlf. 97 86 83 
62, og koster kr. 75 pr. person pr. år. 
/ Bestyrelsen 
 
 
Sygeplejerske på Venø  
 
Mette Jaffke, Riisvej 14, Venø 
tlf. 97 86 80 76, mobil 23 27 22 99 
 
 
Se mere om Venø på: www.venoe.dk  
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VENØ  FÆRGEN 

Apteringen og installationerne skrider frem efter planen. På billedet ses pas-

sagerafsnittet på bildækket. 

/ Venß FÞrgefart ñ Sßren Adsersen 

 

 

NØRRERIIS GENNEM  TIDERNE  

Chr. Østergaard Jensen, Aulum, har i forbindelse med ejerskiftet fortalt 

VenøPosten, at han har beskrevet stedets historie: 

 Forinden ejendommen Nørreriis gik af slægtens eje i 1957, for senere 

oprettelse af campingplads herved, har livet igennem årerne fra dets opfø-

relse i 1863 ð 1957 forekommen dels ved landbrug samt utallige af kulturel-

le begivenheder. Se ogs¬ óNßrreriis igennem tiderneó p¬ 

www.underregnbuen.dk/vestergaard/s18.html  

/ VenßPosten ñ red. 

 

 

óHEL¡RSBEBODDA ÖAR  I LIMFJORDENó 

Det er overskriften på en sides let tilgængelig 

information om Venø. Notitsen er i en bog skre-

vet og illustreret af svenskerne Anders Källgård 

og Johnny GR Ahlborg. De to svenskere har 

besøgt Sveriges øer og lod sig inspirere af Ach-

ton Friisõ rejse i Limfjorden (i 1924) til ogs¬ at 

besøge danske øer. 

 Bogen er en ólet rejsefßreró til danske ßer. 

/ VenßPosten ð red. 

Danmarks, Färöarnas och Grönlands öar 

2009 Anders Kªllg¬rd och Carlsson Bokfºrlag 

ISBN 978 91 7331 272 1 

 

VENØ  OPSKRIFTER 

 

 

SKRUBBEBØF - SOM I DE 

GAMLE  DAGE  PÅ VENÏ 

 

Ingredienser: 

Skrubbe fileter  

Mel 

Evt. raps 

Salt og peber 

Fedtstof til stegning 

 

Fremgangsmåde: 

Kør skrubbefileterne igennem 

en kødhakker. 

Form det hakkede fiskekød til 

"hakkebßffer" - pas p¬ at bßf-

ferne ikke bliver for store og 

for tykke! 

Vend bøfferne i mel, der even-

tuelt er blandet med rasp. 

Steg skrubbebøfferne i fedtstof 

på en pande og krydder dem 

godt med salt og peber. 

 

Serveres med stegte løg, kartofler 

og brun sovs. 

 

Velbekomme!  

/ Ingrid lang HindkjÞr 

Foto: Ingrid Lang Hindkær 

Foto: Søren Adsersen 

http://www.underregnbuen.dk/vestergaard/s18.html
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VENØ  UDVIKLINGSPLAN 

VENØ UDVIKLINGSPLAN  I BEVÆGELSE 

Beboermødet den 11. februar havde samlet venøboere med lyst til at kom-

mentere Venø udviklingsplan. Planen var i januar udsendt som tillæg til 

VenøPosten. 

 Som medlem af arbejdsgruppen bag Venø udviklingsplan fremlagde 

Peter Petersen på mødet indholdet af planen og lagde op til en gruppe - og 

fællesdebat. Plan og bemærkninger findes nu på Venøs hjemmeside: 

www.venoe.dk . 

 De fremmødte venøboere 

bekræftede interessen for de initia-

tiver, der lægges op til i planen. I 

spalten til højre redegør Venø-

Boens formand for, hvordan Venø-

Boen vil støtte det videre arbejde. 

/ VenßPosten ð Jan Bendix 

 

 

ET TÅRN  PÅ VENÏ? 

Kort efter ansættelsen som sognepræst på Venø læste jeg Elise Konstantin-

Hansens erindringer om sin tid på Venø i slutningen af 1800- tallet samt i 

begyndelse af 1900-tallet. Som det her fremgår, så nød hun i fulde drag at 

vandre i Venøs lyngklædte bakker, hvorfra hun havde et storartet udsyn 

over en stor del af landskabet her ved den vestlige del af Limfjorden. Fravæ-

ret af træer gjorde, at hun på klare dage kunne se endda rigtig langt samt 

også fornemme nogle af Limfjordens mange ejendommelige udvækster af 

ører, tapper, odder, hager og rønner. 

 Siden er øen blevet beplantet, hvilket er en god ting, for nu er der 

mange steder læ. Men det har unægtelig ført til, at det udsyn over Lim-

fjordslandet, som man havde for 100 år siden, nu ikke længere er en selvføl-

ge. 

 Måske kan et tårn råde bod på det? Hvis vi bygger et tårn, der rækker 

op over træerne, så vil man kunne få et godt udsyn til alle verdenshjørner. 

Man vil kunne se Venø Færgen ved Kleppen, Stru-

er og længere mod syd Holstebros skorstene. 

Mod nord vil man kunne se Kås og Sallingsund-

broen. Man vil kunne se Thyborøn mod vest og 

måske Skive mod øst. Et sådan tårn kunne måske 

godt blive en attraktion ð både for øboere og  

turister. 

 Tårnbyggeriet er sat på som projekt 14 i 

Venø udviklingsplan og for at komme i gang  

med projektet, så inviteres alle, der er interesse- 

ret, til et møde i præstegården lørdag den  

13. marts kl. 10:00 . Her vil vi drßfte projektets 

muligheder, finansiering, tårnets placering på  

øen samt dets mulige udseende. 

/ Per Mikkelsen 

 

 

 

 

 

VENØBOEN SIGER TAK  

Der har været en klar interesse fra 

venøboernes side for at fastlægge 

rammer for øens udvikling.  

 Som formand for Venø-

Boen siger jeg tak for mere end 

70 aktive venßboeres medvirken 

til at give planen indhold, som vi 

alle kan være tilfredse med (og 

måske også helt stolte over). 

 Som bekendt er der to be-

boerforeninger på Venø. Planen 

udtrykker bl.a. et ønske om, at 

venøboerne finder sammen i én 

forening. Arbejdet med Venø 

udviklingsplan har været et første 

skridt i den retning. Mange af de 

aktive i planarbejdet har fortalt 

om, at de er medlemmer af både 

Venø Borger- og Grundejerfore-

ning og VenøBoen, og at de 

igennem planarbejdet har fået 

bekræftet de fælles mål for udvik-

ling. VenøBoen ser det som en 

åbning for løsninger i de kom-

mende måneder. 

 Ved et bestyrelsesmøde i 

slutningen af februar har Venø-

Boens bestyrelse tilbudt de enkel-

te projektansvarlige at medvirke 

til koordinering af det omfattende 

gennemførelsesarbejde, vi nu står 

midt i.  

 VenøBoen og de projekt-

ansvarlige benytter bl.a. VenøPo-

sten til orientering om fremdrift 

og succeser (og skuffelser, hvis 

sådan nogle dukker op).  

 Venø er på vej! 

/ VenßBoen ð Anker F. Jensen 

Tårn ved Saltsyderiet, Læssø 
Foto: Jan Bendix 

Foto: Jan Bendix 
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ÅBNINGSTIDER  I  MARTS 
 
 

Gårdbutikken  på  Nørskov  
 

Salg af kartofler og frosset  
lammekød i forskellige udskæringer.  

Desuden lammespegepølser. 
 

Åbent efter forudgående telefonisk 
henvendelse på tlf. 40 31 83 02 

www.venoe -kartofler.dk 
 
 

ö ö ö 

 
 

Havnehuset  Venø  
 

Mandag til fredag fra kl. 14:00-17:30. 
Weekender lukket. 

 
Tlf. 97 86 85 30, mobil 23 27 22 99 

www.havnehuset -venoe.dk 
havnehuset@venoe.dk 

 
 

ö ö ö 

 
 

Venø  Billedværksted  
 

Åbent  fra den 27. marts til den 11. april 
ñ alle dage fra kl. 12:00 ð 18:00. 

 
Lis Jensen, Tangvej 1, tlf. 97 86 83 10 

www.venoe -billedvaerksted.dk 
lis.jensen@post2.tele.dk 

 
 

ö ö ö 

 
 

Venø  Camping  
 

Alle dage fra kl. 16:00 ð 17:30 
 

Tlf. 97 86 80 02 
www.venoe.dk/venoecamping  

 
 

ö ö ö 

 
 

Venø  Kro  
 

Vi åbner Palmesøndag den 28. marts.  
I påsken (28/3 til 5/4) er der åbent  

til frokost kl. 11:30-14:00 og  
aften kl. 17:30-21:00. 

 
Husk vores påskebrunch  

søndag den 4. april fra kl. 11:00-15:00. 
 

Bordbestilling: tlf. 97 86 80 06  
www.venoekro.dk  ñ info@venoekro.dk  

VENØ MUSIKFORENING 20 ÅR 

Venø Efterskole lagde lokaler til endnu 

en kvalitetsoplevelse for de klassisk mu-

sikinteresserede i lokalområdet. Ved 

koncerten den 7. februar kunne Venø 

Musikforening i samarbejde med Venø 

Menighedsråd præsentere Den Danske 

Strygekvartet. 

 Koncerten havde samlet initiativtagere til musikforeningen og med-

lemmer af dens første bestyrelse. Udover engagement og følsom fremførel-

se fra kvartetten blev jubilæet fejret med champagne, kransekage og taler. 

Et af kvartettens medlemmer kunne fortælle om glæden ved Venø-gensyn. 

Han havde i sine drengeår besøgt familie på Klitten 19 i sine sommerferier. 

/ VenßPosten ð Jan Bendix 

 

 

OM VENØ MUSIKFORENING  

Historien bag Venø Musikforening 

er blevet fastholdt i et lille festskrift, 

som udgives som tillæg til marts-

nummeret af VenøPosten. Teksten 

er skrevet af foreningens formand 

og dens kasserer. 

/ VenßPosten ð red. 

DET  SKETE 

Foto: Jan Bendix 

Foto: Jan Bendix 


